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Bolu Milletvekili Sayın Türker ATEŞ'e Ait 7/6700 Esas Sayılı Soru
Önergesine îlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Türker ATEŞ, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı

soru önergeniz için teşekkür ederim.

Kripto varlıkların ve kripto varlık hizmet sağlayıcıların düzenlenmesine yönelik mevzuat

çalışmaları büyük oranda tamamlanmıştır. Çalışma ile temel amacımız, piyasadaki

belirsizliklerin ortadan kaldırılması ve olası risklerin kontrol altına alınmasıdır. Böylelikle

kripto varlıkların kendilerine özgü niteliklerinden kaynaklanan risklere ve düzenleme

zorluklarına rağmen, bu alan daha güvenli bir hale getirilmiş olacaktır.

Diğer taraftan. Mali Eylem Görev Gücü (Financial Action Task Force, FATF)'nün,

ülkelerin yapacakları yasal veya idari düzenlemelere görüş vermek gibi bir uygulaması

bulunmamakla birlikte FATF tarafından belirlenmiş olan terörün finansmanı ve kara para

aklamayla mücadeleye ilişkin uluslararası standartların yer aldığı tavsiye dokümanı ile

27.06.2023 tarihinde yayımlanan ve FATF standartlarının kripto varlıklar ile kripto varlık

hizmeti sağlayıcıları üzerinde uygulanması hususunda yer alan öneriler ve standartların

uygulanmasına ilişkin güncellemelerin yer aldığı dokümanda; kripto varlık ve kripto varlık

hizmet sağlayıcıhğma ilişkin risklerin belirlenmesi, kripto varlık işlemlerinin şeffaf bir şekilde

takip edilebilmesi için gerekli önlemlerin alınması, kripto varlık transferlerinde işlem

taraflarına ilişkin gerekli bilgilerin alınması, saklanması ve iletilmesi, kripto varlık hizmet

sağlayıcılarına ilişkin lisans şartının getirilmesi, izinsiz veya usulsüz olarak kripto varlık

hizmeti faaliyetinde bulunan kuruluşların yaptırıma tabi tutulması vb. hususlara yer verilmiş

olup söz konusu dokümanlarda yer alan hususlara ujmmlu olacak şekilde çalışmalar

yapılmaktadır.

Ayrıca, Ülkemiz halihazırda 40 FATF Tavsiyesinden 39'una uyumlu durumdadır. Kalan
tek konu kripto varlıklara ilişkin düzenlemedir. Bu konuda da gerekli adımlar atılmaktadır. Öte
yandan, FATF tarafından 27 Ekim 2023 tarihinde yapılan açıklamada Ülkemizin gri listeden
çıkmasına yönelik Eylem Planı kapsamında yaptığı başarılı çalışmalar vurgulanmış ve

tamamlaması gereken sadece bir husus kaldığı ifade edilmiştir. Belirtilen eksikliklerin

giderilmesi amacıyla tüm ilgili kurum ve kuruluşların katkısı ile gerekli adımlar atılmış olup,

Ülkemizin gri listeden çıkması beklenmektedir.
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